

- уміння застосовувати різноманітні засоби впливу залежно від педагогічних ситуацій.

Таким чином, запорукою забезпечення ефективності навчального процесу є педагогічна майстерність викладача, тобто уміння викладача обирати оптимальні педагогічні рішення, кращі для даної ситуації, зміст, форми і методи навчання і виховання та ін.

*В.В. Компанієць*

## **ПІДВИЩЕННЯ МОРАЛЬНОГО РІВНЯ СТУДЕНТІВ ЯК ФАКТОР МОТИВАЦІЇ ДО НАВЧАННЯ**

Протягом останніх років ми, на жаль, спостерігаємо процес значного зниження мотивації до навчання сучасної молоді. Це викликано багатьма причинами, серед яких можна виділити кілька найважливіших: зниження духовно-морального рівня сучасної молоді; негативні явища, які відбуваються в освітньому просторі та призводять до зниження якості навчання у навчальних закладах усіх рівнів; соціально-економічна криза у країні та відповідно криза на ринку праці, складність отримати робочі місця відповідно до отриманої спеціальності.

Найважливішими факторами мотивації навчання завжди були певні духовно-моральні риси особистості – відповідальність, працелюбність, чесність, прагнення до пізнання та перетворення навколишнього світу, його удосконалення, бажання реалізовувати свої таланти та набуті знання і навички на благо Вітчизни, людей.

На жаль, морально-психологічний портрет сучасної молоді виглядає досить тривожно та еkleктично. Він характеризується такими негативними проявами, як безвідповідальність, егоцентризм, бажання отримати якнайбільше благ, не докладаючи при цьому зусиль, небажання пізнавати суть явищ, а скоріше поверхнево спостерігати дії, що відбуваються в навколишньому просторі. Ціннісні домінанти більшості сучасної молоді - це домінанти матеріальні, а не моральні або інтелектуальні, майже відсутнє прагнення служіння Вітчизні та людям. Звичайно, це стосується не усієї молоді, але негативні прояви заявляють про себе все більше і це значно знижує якість навчання. Тому сучасний викладач ВНЗ повинен не тільки давати якісні професійні знання та навички, але й значно посилювати виховний процес студентської молоді, сприяючи підвищенню морального рівня особистості.